
Минув рік з того часу, як мир-
не життя для кожного україн-
ця зупинилося. Зупинилося різко, 
без передмов і прелюдій. О чет-
вертій годині ранку. Відтоді 
відлік часу ми ведемо з 24 лю-
того.

Зізнаємося чесно, самим собі: 
такого ми не чекали. Ми не вірили, 
що росіяни, з якими ми донедавна 
були одним «совєцьким народом», 
жили в одній країні, створювали 
спільні сім'ї, будуть знищувати, зрів-
нювати із землею наші міста і села, 
вбивати мирних людей. Це здава-
лося нонсенсом, абсурдом, який не 
насниться в найжахливішому сні! 
Але це сталося. Жорстокий напад з 
боку сусідньої країни став для біль-
шості наших співвітчизників справж-
нім шоком.  

Майже щоночі виходили 
на патрулювання

Та що там співвітчизники! Знані 
політики, науковці, навіть прези-
денти країн сумнівалися, що росія 
наважиться напасти на Україну, не 
вірили, що у XXI столітті в Європі 
можлива така кровопролитна вій-
на. Реальну загрозу усвідомлювали 
лише одиниці. Серед українців це 
були переважно військові, розвід-
ники, ті, хто бачив ворога в обличчя, 
хто пройшов вишкіл на Донбасі в ла-
вах АТО/ООС. Вони чітко усвідомлю-
вали небезпеку, розуміли, що війни 
не уникнути.

– Мого батька немає на світі 
вже 27 років, але я досі пам’ятаю, 
як він неодноразово повторював: 
«Більшого ворога, ніж москалі, в 
українців немає. Рано чи пізно вони 
на нас нападуть», – говорить де-
путат Полтавської обласної ради, 
наш земляк Віктор Володимирович 
Кордубан. – Батькові слова вия-
вилися пророчими. Існує давня на-
родна мудрість: «Хочеш миру – го-
туйся до війни». Та в останні роки 
українська влада забула про неї або 
ж свідомо не зміцнювала оборо-
ноздатність країни. Ця наша не-

підготовленість і спонукала росіян 
напасти на Україну.

Війна, яка тривала на Донбасі 
з 2014 року, вимагала логічного 
продовження у вигляді активних 
бойових дій. Бо Мінські угоди лише 
відтермінували конфлікт на не-
визначений час. Коли путін визнав 
«ДНР» і «ЛНР», у мене особисто 
не лишилося жодних сумнівів, що 
російські війська, зосереджені на 
українському кордоні, перетнуть 
його. Але тоді здавалося, що  
активні бойові дії тривати-
муть лише в межах Донецької та 
Лугансь кої областей... 

– Про початок вторгнення я 
дізнався на світанку 24 лютого, 
прокинувшись від гучних вибухів, 
– згадує Білоцерківський сільський 
голова Іван Васильович Лещенко. – 
Військовий аеродром у Миргороді 
бомбили росіяни, й у Великій Багачці 
було не лише чути вибухи, а й видно 
яскраві спалахи на небі. Зателефо-
нував деяким своїм колегам, керів-
нику Миргородської РДА, й вони під-
твердили: росія напала на Україну.

Сільський голова одразу зібрав 
апарат виконавчого комітету, керів-
ників структурних підрозділів на на-
раду. У ній узяв участь і Віктор Воло-

димирович Кордубан.
– Спільно ми розробили ме-

ханізм подальших дій, – продов-
жує Іван Васильович. – Головним 
завданням було збереження важ-
ливих об’єктів у громаді, а також 
підтримання правопорядку. Дуже 
допомогло те, що задовго до вій-
ни у нас у громаді було створене 
громадське формування на чолі з 
Русланом Васильовичем Шараєм. 
Тому ми швидко сформували групи 
охорони, й вони одразу приступили 
до роботи. 

– У перші дні війни деякі члени 
громадського формування майже 
щоночі виходили на патрулюван-
ня, а зранку зморені йшли на ро-
боту, бо людей катастрофічно 
не вистачало, – приєднується до 
розмови поліцейський офіцер гро-
мади майор поліції Євгеній Петро-
вич Фененко. – До війни громадське 
формування налічувало близько 80 
членів – активних, небайдужих чо-
ловіків, переважно мисливців, які 
володіли зброєю й стежили за по-
рядком у своїх населених пунктах. 
Багато з них добровольцями всту-
пили до лав ЗСУ або записалися в 
тероборону. А потреба у підтри-
манні правопорядку зросла. Згодом 
чергувати на блокпостах стали бійці тероборони, та в перші дні 

війни патрулювали виключно члени 
громадського формування.

Налагоджували логістику 
заново

Зараз немає сумнівів, що Украї-
на обов’язково переможе, що наші 
мужні ЗСУ рано чи пізно звільнять 
усі окуповані території. Тоді ж, у пер-
ші дні активної фази бойових дій, 
ворог упевнено просувався вглиб 
країни, й ніхто не знав, чим усе 
скінчиться. Проте людей охопив не 
страх, а бажання будь-що зупинити 
агресора. Чоловіки поважного віку 
й зовсім юні хлопці шикувалися в 
черги до військкоматів. Односельці 
скидалися грошима й докуповували 
для них необхідне спорядження.

А ще жителі громади виготов-
ляли «коктейлі Молотова», які, 

на щастя, не знадобилися. Робили 
це й на ПП «Білоцерківська агропро-
мислова група», розповідає дирек-
тор підприємства Роман Володими-
рович Коваленко.

– Коли на світанку 24 лютого я 
прокинувся від вибухів, то зрозумів, 
що війна, яка тривала з 2014 року, 
вступила в нову фазу. Одразу пої-
хав на підприємство, до свого ко-
лективу, – свідчить Р. В. Коваленко. 
– Там уже був голова ради дирек-
торів Віктор Володимирович Кор-
дубан. Багато чоловіків збиралися 
їхати до військкомату, й разом із 
керівниками виробничих підрозділів 
ми обговорили, ким їх замінити. 
Крім того, потрібно було подба-
ти про охорону й укріплення під-
приємства, а також громади. 
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13 лютого у Верховній Раді 
України зареєстрували за-

конопроєкт, який пропонує скасува-
ти три державні свята й вихідні дні: 
8 березня – Міжнародний жіночий 
день, 1 травня –  День праці та 9 
травня – День Перемоги. 

Натомість автори законопроєк-
ту хочуть запровадити нові свята: 
25 лютого – День української жін-
ки (дата народження найвідомі-
шої української письменниці та 
громадської діячки Лесі Українки); 
9 березня – Шевченківський день 
(день народження Великого Кобза-
ря Тараса Шевченка); друга неділя 
травня – День матері. Як сказано 
в пояснювальній записці, ці свята 
«вже апробовані суспільством і де-
сятиліттями відзначаються українсь-
кими спільнотами на батьківщині та 
за кордоном».

Автори законопроєкту пере-
конані: саме зараз відновлюється 
український погляд на світ та фор-
муються нові традиції нації-пере-
можця, що вимагає закріплення в 
календарі. 

На їхню думку, міжнародний жі-
ночий день встановлено «окупацій-
ним московським режимом з ме-

тою популяризації власного погляду 
на роль і місце жінок». А закінчення 
Другої світової війни на європейсь-
кому фронті світ відзначає 8 травня, 
це траурний день пам’яті десятків 
мільйонів загиблих. Тож цілком ло-
гічно скасувати в Україні вихідний 
9 травня, залишивши лише День 
пам’яті та примирення (8 травня), 
причому без вихідного дня.

Депутати не збираються скасо-
вувати інші чинні на сьогодні свят-
кові й неробочі дні: 1 січня – Новий 
рік, 7 січня та 25 грудня – Різдво 
Христове, 28 червня – День Консти-
туції України, 28 липня – День 
Української Державності, 24 серпня 
– День незалежності України та 14 
жовтня – День захисника й захисни-
ці України.

Несподівано проти скасуван-
ня 8 Березня виступив омбудсмен 
Дмитро Лубінець. Він заявив: «Між-
народний жіночий день – це НЕ 
свято жіночності, краси, чарівності 
чи весни! 8 березня – це день, який 
покликаний привернути увагу до 
таких питань як гендерна рівність, 
репродуктивні права, а також на-
сильство та жорстоке поводження з 
жінками».

Процес відмови від радянських 
свят в Україні триває вже понад 30 
років. Розв’язана путіним війна ста-
ла своєрідним каталізатором цьо-
го процесу. Українське суспільство 
рішуче звільняється від залишків 
радянської імперії та російської про-
паганди. В нашому календарі з’яв-
ляються нові державні свята. Так, із 
2015 року щороку 20 лютого ми від-
значаємо День Героїв Небесної сот-
ні – пам'ятний день на вшанування 
подвигу учасників Революції гідності 
та увічнення пам'яті загиблих.

Торік Президент України В. Зе-
ленський ініціював запровадження 
16 лютого ще одного державного 
свята – Дня єднання. Його дата була 
обрана невипадково: саме на цей 
день, за розвідувальними даними 
США, рф планувала вторгнення на 
територію України.

Цього року свято відзначали 
вдруге. 16 лютого о 10.00 розпочав-
ся Всеукраїнський марафон «UA Ра-
зом». Цієї миті у кожному населено-
му пункті країни лунав Державний 
гімн України та піднімався Держав-

ний прапор.
До марафону долучилися всі 

заклади культури й освіти Білоцер-
ківської громади. А напередодні 
культпрацівники відзняли та по-
ширили в соцмережах відеоролик, 
на якому вони та артисти-аматори 
з усіх населених пунктів по черзі 
демонструють свої виступи під 
супровід пісні «Я люблю Україну 
свою».

Про те, як відзначили День єд-
нання у Бірках,   

читайте на стор. 4.

Змінюємося ми – змінюється календар

Сьогодні – рівно рік від трагічного дня,  
коли російські війська почали масштабне вторгнення в Україну

Зала Білоцерківського сільського будинку культури перетворилася 
на склад гуманітарної допомоги

Наша громада прийняла близько тисячі ВПО. Окремі з них живуть 
у приміщенні ЗДО «Берізка» в с. Поділ

Далі на стор. 2

Марафон єднання 16 лютого  в Білоцерківському СБК

І. В. Лещенко

В. В. Кордубан



2 24 лютого 2023 року

Світ був шокований 
звірствами росіян на тимча-
сово окупованих українських 
територіях. Буча, Маріу-
поль, Оленівка, Херсон стали 
символами жорстокості й 
порушення країною-агресор-
кою цілої низки міжнародних 
конвенцій. 

Ще один злочин, за який не-
має прощення – це примусове 
вивезення українських дітей. 
Розлучення дітей із батьками, 
депортація їх до Росії з подаль-
шим усиновленням і вихован-
ням зі зміною ідентичності – це 
серйозне порушення четвертої 
Женевської конвенції про захист 
цивільного населення та від-
вертий прояв геноциду проти 
українського народу.

За даними російських відкри-
тих джерел, на території краї-
ни-агресорки може перебувати 
понад 733 тис. депортованих 
українських дітей. Утім, Україна 
вважає, що ці цифри завищені, й 
говорить про близько 150 тис. Із 
них удалося верифікувати лише 
близько 16 тис. жертв. Росія не 
надає списків депортованих не-
повнолітніх і всіляко приховує 

інформацію про них. Батьки й 
родичі дітей стикаються з вели-
чезними труднощами, намагаю-
чись повернути їх в Україну. Ще 
складніше виявити та повернути 
дітей-сиріт, які не мають родичів. 
Вони повністю безправні й без-

захисні! 
Нерідко дітей використову-

ють у порнобізнесі. Ось скриншот 
переписки росіян у Telegram-ка-
налі. «Продається» хлопчик, 
«який скоро піде до школи». За 
нього пропонують 250 тис. рублів 

(130 тис. грн). Продавець наго-
лошує: угода цілком «безпечна»,  
бо дитина з України й не має ро-
дичів. І додає: ця дитина – не пер-
ша, яку він привозив.

Уповноважений Верхової 
Ради з прав людини Дмитро 
Лубінець зазначив, що неможли-
во словами описати весь спектр 
емоцій після перегляду перепи-
ски. За його словами, рф підступ-
но викрадає, вбиває, депортує та 
ґвалтує українських дітей.

 Ворог викрадає, депортує 
й ґвалтує українських дітей

ВІЙНА №4(125)

Виконком Білоцерківської сільської ради 
та ветеранська організація глибоко 

сумують з приводу смерті
жителя с. Бірки, ветерана праці

ПАПКИ Сергія Петровича
і висловлюють співчуття рідним і

близьким покійного.

ЖАХ

Ми обговорили все до найдріб-
ніших деталей: де взяти бетонні 
блоки, звідки привезти пісок… Піс-
ля цього Віктор Володимирович пі-
шов на нараду до сільського голови. 

У ті доленосні дні Віктор 
Володимирович зберігав диво-
вижну витримку, спокійно та 
впевнено пропонував виважені 
рішення. Усі прояви паніки рішу-
че відкидав. Це мимоволі впли-
вало на оточуючих. Він був на 
підприємстві й удень, і вночі.  
Хоча вночі він ще й охороняв міст 
через Псьол – разом із сином Олек-
сандром, братом Юрієм, іншими 
членами громадського формування 
чергував там не одну ніч.

Як і раніше, сьогодні ПП «Біло-
церківська агропромислова група» 
залишається основним наповнюва-
чем бюджету територіальної грома-
ди. Але директор не приховує: після 
24 лютого 2022 року підприємство 
зазнало величезних збитків. 

– Ми поставляли свою продук-
цію по всій Україні, та коли ворог 
окупував північні, східні, південні 
області, вся логістика, яку ми ви-
будовували багато років, у одну 
мить зруйнувалася, – розповідає 

Р. В. Коваленко. – Зараз ми постав-
ляємо в торгову мережу України 
на 20% менше продукції, ніж до 
війни. До всього, обірвалися зв’яз-
ки з деякими кондитерськими 
підприємствами, виробниками 
морозива, які закуповували нашу 
продукцію великими партіями, а 
також постачальниками тари, 
упаковки. Довелося налагоджува-
ти логістику заново!

У січні, якраз перед початком 
війни, ПП «Білоцерківська агропро-
мислова група» отримало дозвіл 
на експорт масла й сухого молока в 
країни Євросоюзу. З квітня відпра-
вили першу партію продукції. Це й 
дозволило підприємству втрима-
тися на плаву, а також постійно до-
помагати ЗСУ та внутрішньо перемі-
щеним особам. 

Розуміючи, що допомога армії 
має бути цільовою й надходити на 
передову практично миттєво, роди-
на Кордубанів заснувала благодій-
ний фонд «Волонтерський корпус 
Кордубан», яким опікуються Віктор 
Володимирович та його син Віктор. 

ПП «БіАГР» активно допомагає 
благодійному фонду, надаючи про-
дукцію та перераховуючи кошти. 

У фонді не афішують допомо-

гу, яку надали українській армії. А 
вона суттєва: благодійники на запи-
ти військових купують автомобілі, 
тепловізори, дрони, рації тощо. Їх 
доставляє безпосередньо на «нуль» 
Віктор Кордубан. А підприємство 
передає військовим частинам та 
Полтавському військовому госпіта-
лю свою молочну продукцію.

Білоцерківські сир та масло 
надходять і в полтавську школу, де 
живуть переселенці. Смачна про-
дукція неодноразово поповнювала 
гуманітарні вантажі, які вирушали 
на звільнені від ворога території.

Кожен наближає перемогу
– Білоцерківська територіаль-

на громада стала надійним при-
хистком для багатьох людей із 
окупованих ворогом областей, – 
говорить заступниця Білоцерківсь-
кого сільського голови Олена Фе-
дорівна Вишник. – Лише офіційно 
зареєстрованих у нас було близько 
тисячі осіб, хоча насправді прожи-
вало значно більше. Чимало людей 
зупинялося в громаді на день-два, й 
трохи оговтавшись, рушало далі 
на захід країни.

Жителі громади допомагали 
кожному, чим могли: годували, при-
носили теплі речі, підтримували 
морально. Як поінформувала Оле-
на Федорівна, з бюджету громади 
власне на допомогу ВПО кошти не 
виділялися. Водночас окремі суми 
спрямовувалися відділу освіти, мо-
лоді та спорту на ремонт приміщень 
освітніх закладів, у яких розміщу-
вали переселенців (зокрема на об-
лаштування душових кімнат). 

– Нам вдалося налагодити 
співпрацю з цілою низкою благодій-
них організацій, які надавали різ-
номанітну гуманітарну допомогу 
для ВПО: одяг, взуття, побутові 
речі, медикаменти, предмети гігіє-
ни, продукти харчування тощо. Ми 
привозили ці гуманітарні вантажі 
в громаду й роздавали людям. Не 
стояли осторонь і місцеві жителі: 
співвітчизникам, які потрапили в 

біду, постійно допомагали великі 
й малі підприємства, фермерські 
господарства, окремі громадяни, – 
свідчить О. Ф. Вишник. 

Кожен із нас тримає оборону на 
своєму фронті. Кожен із нас працює 
на перемогу: землероб, учитель, 
лікар, водій, вантажник. Кожен, хто 
сидить за комп’ютером чи кермом 
фури, стоїть за виробничим вер-
статом чи прилавком магазину, хто 
тримає в руках указку, калькулятор 
чи скальпель – підтримує економіку 
країни, отже, наближає перемогу.

У нашій громаді не бракує й 
волонтерів. У той час, як чоловіки, 
сини, брати чи знайомі б'ють воро-
га на фронті, жінки, підлітки, літні 
люди дбають про них у тилу. Хтось 
плете маскувальні сітки, хтось ви-
готовляє окопні свічки, тушонки чи 
смачну випічку. Діти з любов’ю ство-
рюють малюнки та обереги для за-
хисників України. Усе це передають 
на передову.

Ще більше людей перерахо-
вують волонтерам кошти, щоб ті 
придбавали необхідні для бійців 
речі. Щоб заощадити якусь копійку 
для фронту, пенсіонери іноді від-
мовляють собі в найнеобхіднішому. 
Їх спонукає до цього непереборне 

бажання зробити свій, хоча би й ма-
ленький, внесок у перемогу. 

Світ повірив в Україну
Цей рік змінив кожного з нас. 

Ми переосмислили життєві цінності 
й своє місце в цій війні. Понад 300 
жителів Білоцерківської громади 
взяли до рук зброю, щоб боронити 
рідну землю від ворога. На жаль, 
четверо з них – Юрій Григорович 
Тимошенко, Віталій Григорович Тур, 
Микола Павлович Дробіт та Ана-
толій Сергійович Олійник – полягли 
смертю героїв. Доля ще чотирьох 
наших мужніх земляків – Євгена Во-
лодимировича Артеменка, Григорія 
Івановича Мостового, Олександра 
Олександровича Калініченка та Ро-
мана Олексійовича Власюка неві-
дома. На сьогодні вони вважаються 
безвісти зниклими... 

Це був рік наших втрат, наших 
сльоз, наших молитов. І наших пе-
ремог: хай невеликих, не остаточ-
них, але перемог, які побачив увесь 
світ. Увесь світ повірив в Україну й 
допомагає нам. 

Та будьмо відвертими: навіть 
через рік активних бойових дій се-
ред наших співвітчизників є російсь-
кі агенти, колаборанти, а також ті, 
хто сповідує (і навіть пропагує!) 
кремлівські наративи. Продовжує 
існувати керована російським ФСБ 
московська церква, яка тепер на-
зиває себе українською. А українці 
продовжують її відвідувати та слуха-
ти проповіді московських попів! 

У той час, коли наші захисники й 
захисниці із ЗСУ боронять від ворога 
рідну землю, а волонтери та волон-
терки шукають для них споряджен-
ня, окремі посадовці не соромлять-
ся збагачуватися на закупівлях для 
армії чи гуманітарній допомозі. Ось 
така вона, гірка правда війни…

Уся історія України – це виснаж-
лива боротьба з навалами ворогів 
та відстоювання незалежності. По-
над усе ми цінуємо свободу й волю, 
тож обов’язково переможемо!

Зінаїда МАТЯШОВА.

Сьогодні – рівно рік від трагічного дня, 
коли російські війська почали масштабне вторгнення в Україну

Є. П. Фененко

Закінчення. Початок на стор. 1

О. Ф. Вишник

Виступаючи на брифінгу, аме-
риканський президент Джо Бай-
ден запевнив у подальшій під-
тримці нашої країни. 

Американський лідер згадав 
початок російського вторгнення 
24 лютого 2022 року й телефон-

ний дзвінок Володимира Зелен-
ського. «Була пізня ніч у Вашинг-
тоні та ранній ранок у Києві. 
Російські літаки були в повітрі, 
танки переїжджали через ваш 
кордон, ви сказали мені, що чує-
те звуки вибухів. Я цього не за-

буду. Я запитав вас: що я можу 
для вас зробити? І пам'ятаю, 
що ви мені сказали: зберіть лі-
дерів світу, попросіть їх допом-
огти Україні», – розповів прези-
дент США.

За його словами тоді багато 
хто очікував захоплення Києва 
й падіння України. Адже раніше 
Україна була слабкою, а Захід – 
розділеним, і саме на цьому бу-
дувався розрахунок путіна.  

«Але через рік Київ стоїть, 
Україна стоїть, демократія 

стоїть, Америка стоїть разом 
із вами і світ стоїть разом із 
вами», – резюмував Байден. «Ми 
знаємо, що попереду важкі дні, 
тижні та роки. Мета Путіна – 
стерти Україну з карти», – до-
дав він. 

Проте агресор неминуче 
зазнає поразки. Джо Байден 
анонсував новий пакет допомоги 
нашій країні на 460 млн доларів. 
До нього увійде й далекобійна 
зброя.

Джо Байден: «Попереду –
важкі дні, тижні та роки»

Р.В. Коваленко.

Знаковий 
візит

Про те, що президент США Джо Байден пла-
нує 20-22 лютого, напередодні річниці з дня 
вторгнення росії в Україну, відвідати Польщу,  
відомо було давно. Цей візит називали знако-
вим, адже Польща відіграє надзвичайно важливу 
роль у забезпеченні України зброєю. А ось приїзд  
американського лідера в Україну став величез-
ною несподіванкою для всіх. Білий дім готував 
цей візит у цілковитій таємниці.

До Польщі Джо Байден прибув 19 лютого по 
обіді й уже увечері потягом вирушив до Києва. На 
українську землю він ступив 20 лютого на світанку.

У Києві Джо Байден зустрівся з Володимиром 
Зеленським та під сирени повітряної тривоги 
вшанував пам’ять загиблих учасників Революції 
Гідності. Того дня в нашій країні відзначали День 
Героїв Небесної Сотні, тож не лише візит, а й його 
дата є символічними.

Революція Гідності вперше продемонстру-
вала світу велич духу та непоборне прагнення 
українсь кого народу до свободи й демократії. 
Нинішня війна – це продовження нашої боротьби.

Лідер США надіслав чіткий сигнал путіну, що 
цивілізовіаний світ на боці українського народу. 
Політологи вже назвали цей візит ляпасом путіну 
та моральним нокдауном.

Як повідомив міністр іноземних справ України 
Дмитро Кулеба, безпосередньо на 24 лютого за-
плановано чимало різноманітних акцій по всьому 
світу на підтримку України.
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З наближенням весни!
Шановні земляки, всі жителі громади!

Уже за кілька днів настане календарна весна. Відчувається прихід весни й у природі. Все частіше виглядає тепле сонечко, 
земля наповнюється життєдайними соками, а повітря п’янить ароматами весняної свіжості. Ця одвічна симфонія весни вселяє 
упевненість, що зникнуть не лише сніги й морози, а й усе темне та зле у нашому житті. Адже весна – це завжди відродження та 
розквіт.

Уже рік на українській землі триває виснажлива кровопролитна війна з підступним російським агресором. Ми боремося за 
наше природне право вільно жити в незалежній країні, й ми обов’язково переможемо. Основний тягар війни сьогодні несуть наші 
воїни на фронті. У холоді, багнюці, під пекельним вогнем ворога вони власною кров’ю пишуть нову історію України. Низький вам 
уклін, дорогі наші захисники, і щирі побажання здоров’я, наснаги й перемоги! Подумки ми завжди з вами й намагаємося кожен на 
своєму місці наблизити жаданий час Перемоги. 

Та найтяжче, звісно, доводиться матерям і дружинам українських захисників. Безкінечні хвилювання, безсонні ночі, тривалі 
очікування звістки з передової… Цей тривожний стан, душевний біль неможливо передати словами. Проте, як сказав поет, 
«Весна і жінка між собою схожі, обоє випромінюють тепло. Так як весна мороз здолати може, здолати може жінка всяке зло». 

Невипадково весна асоціюється з жінкою, бо саме на весну припадає прекрасне свято – День матері.  У переддень весни щиро 
бажаємо всім жінкам громади якнайшвидшого повернення ваших захисників, сімейного затишку і, звичайно ж, миру й кохання.

Віктор КОРДУБАН,
голова ради директорів ПП «Білоцерківська агропромислова група»,
депутат Полтавської обласної ради

Оксана КОРДУБАН,
генеральний директор агропромислова група»,  

депутат Білоцерківської сільської ради.

Шановні жителі Білоцерківської територіальної громади!
Щороку з наближенням весни природа прокидається від довгого зимового спання, й мимоволі пробуджуються наші душі. Люди 

здавна 1 березня вважали початком нового календарного року. В англійській мові назви деяких місяців досі зберегли латинські 
назви чисел, що свідчить про відлік від березня: вересень – сьомий (September), жовтень – восьмий (October), листопад – дев’ятий 
(November), грудень – десятий (Decеmber).  

Слов'яни теж святкували Новий рік у березні. Відступали холоди, пробуджувалася природа, й наші пращури готувалися до 
нового життєвого циклу вирощування хліба та худоби. Люди раділи, що їм удалося пережити люті морози, що попереду на них 
чекають теплі дні та новий урожай.

Вітаю всіх жителів громади з початком весни! Хай вона принесе нові зміни, світлі емоції й свіжі почуття! Хай разом із нею на 
українську землю прийде довгоочікувана Перемога!

Сьогодні понад 300 жителів громади взяли до рук зброю й захищають нашу країну від ворога. Схиляю голову перед їхніми муж-
ністю, стійкістю та патріотизмом. Щиро зичу міцного здоров’я, незламного духу та мирного неба! 

Доземно вклоняюся перед пам’яттю загиблих земляків, які віддали життя за Україну. Їхній подвиг служитиме для наступних 
поколінь взірцем героїзму, самопожертви та вірності своєму народу. Запевняю, що депутатський корпус і виконавчий комітет 
Білоцерківської сільської ради завжди підтримуватимуть  родини українських захисників.

Зима не може тривати вічно, на зміну їй обов’язково прийде весна. Війна теж скінчиться. Зазеленіють поля, забуяють квіти, 
оживе земля й відродиться Україна. Весняний вітер дарує надію й упевненість у цьому.

Разом – до перемоги! 
Щиро ваш

Іван ЛЕЩЕНКО,
Білоцерківський сільський голова.

З наближенням весни!

21-а сесія  
сільської ради

9 лютого 2023 року відбулася чергова 
(двадцять перша) сесія Білоцерківської 
сільської ради восьмого скликання.

Присутні на засіданні депутати заслухали 
звіт сільського голови «Про роботу Білоцер-
ківської сільської ради та її виконавчого комі-
тету», затвердили звіт про виконання бюджету 
за 2022 рік та рішення, ухвалені виконавчим 
комітетом у міжсесійний період. 

Народні обранці внесли пропозиції до 
низки комплексних програм життєдіяль-
ності громади. Так, було доповнено Про-
граму соціально-економічного розвитку, 
Програму соціального захисту населення, Про-
граму благоустрою населених пунктів, Програ-
му утримання об’єктів спільного користування 
чи ліквідації негативних наслідків діяльності 
об’єктів спільного користування на 2022-2024 
роки, Програму профілактики правопорушень 
та боротьби зі злочинністю на 2021-2025 роки. 

З огляду на воєнний стан депутати затвер-
дили кілька нових програм, зокрема Програму 
підтримки підрозділів територіальної оборо-
ни Білоцерківської територіальної громади та 
Програму створення резерву продовольства 
для забезпечення життєдіяльності населення 
Білоцерківської територіальної громади в умо-
вах воєнного стану на 2023 рік.

Було погоджено фінансування КНП «Центр 
первинної медико-санітарної допомоги» та 
ветеранської організації на 2023 рік. Загалом 
21-а сесія сільської ради розглянула понад 40 
питань.

Коли в країні триває війна, усе відходить на 
другий план, окрім нашої Перемоги. І все ж 15 
лютого, в День вшанування учасників бойових 
дій на території інших держав, Білоцерківсь-
кий сільський голова І. В. Лещенко, його за-
ступниця С. В. Козаренко, голова ветеранської 
організації О. А. Кононенко, родичі воїнів-ін-
тернаціоналістів та небайдужі жителі громади 
віддали данину пам’яті нашим землякам, які, 

виконуючи свій солдатський обов’язок, вою-
вали в Афганістані та інших країнах.

Представники влади та громадськості 
відвідали могили воїнів-інтернаціоналістів 
Анатолія Володимировича Полтавця, Миколи 
Федоровича Пархоменка в с. Рокита, Воло-
димира Олексійовича Демиденка та Володи-
мира Гнатовича Раковича в с. Кравченки. По-
клали квіти й до меморіальної дошки пам’яті 

В. О. Демиденка на будівлі Рокитянського  
ліцею.

СРСР вивів свої війська з Афганістану 34 
роки тому. Учасникам тих подій сьогодні 
близько 60 років. Попри поважний вік, багато 
ветеранів-афганців брали участь в АТО/ООС 
на Сході України. Чимало з них і зараз захища-
ють Україну від російських загарбників.

Можливо, хтось помилково вважає, що 
війна – не час для пісень. Хоча насправді в 
найскрутніші часи саме пісня допомагала 
впоратися з негативними емоціями, підніма-
ла бойовий дух і навіть вела у бій.

Повномасштабне вторгнення Росії на те-
риторію України повністю змінило українську 
музику й дало потужний поштовх до появи 

багатьох патріотичних пісень. 
Саме такі пісні, присвячені героям – нові 

й ті, які отримали друге життя, а також щемні 
ліричні композиції лунали 10 лютого в Біло-
церківському СБК на концерті артистів Пол-
тавської обласної філармонії.

Полтавські виконавці не вперше приїжд-
жають у нашу громаду. Цього разу заслужена 

артистка України Тетяна Садохіна, лауреати 
всеукраїнських і міжнародних конкурсів Ла-
риса Босенко, Ігор Година, Марина Ткаченко, 
Руслан Христиченко презентували концертну 
програму під назвою «З любов’ю до вас». 

Як завжди, артисти філармонії були на ви-
соті та продемонстрували любов до музики, 
пісні, глядачів.

Вшанували воїнів-інтернаціоналістів

З любов’ю до музики й глядачів

Обирали Валентину й Валентина
Працівники Білоцерківського СБК дуже 

відповідально й певною мірою трепетно 
ставляться до вихованців дитячих творчих ко-
лективів, які діють у закладі. Для маленьких 
артистів постійно організовують різноманітні 
заходи: ігри, квести, вікторини, інші розваги. 
Дорослі прагнуть, щоб дитинство їхніх вихо-

ванців було яскравим і щасливим. 
От і 14 лютого в Білоцерківському СБК від-

бувся розважальний захід для учасників гурт-
ків, присвячений Дню святого Валентина.  На 
дітей чекали конкурси, вікторини і, звичайно 
ж, призи. Найвправніші – Толя Доброскок і 
Настя Харченко – отримали ще й звання Ва-

лентина й Валентини.  
Активний учасник художньої самодіяль-

ності, ведучий заходу Володя Положишник 
того дня теж отримав приз – іменинний пиріг. 
Адже саме 14 лютого хлопець святкував День 
народження.

Закінчилося свято веселою дискотекою.

У попередньому номері га-
зети ми повідомляли про приїзд 
у нашу громаду лікарів київсь-
кого медичного центру «Docos 
Medical». За два тижні робо-
ти столичні фахівці (а це лікар 
загальної практики-сімейної 
медицини, кардіолог, окуліст, 
гінеколог та двоє психологів) об-
стежили понад 1,5 тис. пацієнтів 
– жителів громади та внутрішньо 
переміщених осіб. Було зробле-
но понад 200 клінічних аналізів. 
Людям, які мають певні патології, 
лікарі надали фахові рекоменда-

ції чи направлення для подаль-
шого лікування.

Дуже уважні, тактовні, а го-
ловне – високопрофесійні, лікарі 
залишили добрий спомин про 
себе в серцях оглянутих пацієнтів.

17 лютого 2023 року Біло-
церківський сільський голова 
особисто зустрівся з медиками. 
Іван Васильович подякував їм 
за роботу та вручив подарунки. 
Окремі слова вдячності він пере-
дав організаторам поїздки -- ГО 
«Інфекційний контроль в Україні» 
та БО «Corus International».

Спасибі за роботу!

І. В. Лещенко зі столичними лікарями й директоркою КНП 
«Центр ПМСД Білоцерківської сільської ради» М. С. Яремко
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Абітурієнт-2023

ОСВІТА

Вiтаємо!

14 лютого
КАТРУША ОЛЬГА ІВАНІВНА

(с. Балаклія) – 70 років;
24 лютого

ЦВІТ ГАЛИНА ІВАНІВНА
(с. Красногорівка) – 65 років;

25 лютого
ШИПОША ЛЮДМИЛА АБРАМІВНА

(с. Балаклія) – 60 років;
26 лютого

ЧЕРКАСЮК МАРІЯ ВОЛОДИМИРІВНА
(с. Красногорівка) – 70 років;

27 лютого
ГРИГОРЕНКО ЛЮБОВ ПЕТРІВНА 

(с. Корнієнки) – 60 років;
28 лютого

АДАМЕНКО МАРІЯ ІВАНІВНА 
(с. Попове) – 60 років;

1 березня
КРАВЧЕНКО НІНА ОЛЕКСАНДРІВНА 

(с. Рокита) – 75 років;
2 березня

ФЕНЕНКО КАТЕРИНА ІВАНІВНА
(с. Красногорівка) – 80 років;

3 березня
ЛИХОДІД ВАСИЛЬ ІВАНОВИЧ
(с. Білоцерківка) – 65 років;

ТКАЧЕНКО ОЛЕКСАНДР ІВАНОВИЧ,
захисник України (с. Попове) – 35 років;

4 березня
ЛЕГКА СВІТЛАНА МИХАЙЛІВНА

(с. Білоцерківка) – 60 років;
5 березня

ГОЛОВКО ВАЛЕНТИНА ОЛЕКСАНДРІВНА
(с. Балаклія) – 70 років;

ЗАГОЛА ТЕТЯНА ВІКТОРІВНА 
(с. Поділ) – 70 років;

БЕРКАЛО ЛІДІЯ МИКОЛАЇВНА
(с. Герусівка) – 60 років;

7 березня
ЛЯШЕНКО РАЇСА МИКИТІВНА

(с. Балаклія) – 70 років;
8 березня

БОРЩЕНКО СВІТЛАНА ІВАНІВНА 
(с. Кравченки) – 65 років;

9 березня
ПОЛОНСЬКА ОЛЬГА МИКОЛАЇВНА 

(с. Рокита) – 80 років;
ЧОРНУХА ГАЛИНА МИХАЙЛІВНА

(с. Бірки) – 65 років;
ОДНОВОЛ ЮРІЙ СЕРГІЙОВИЧ,

захисник України (с. Білоцерківка)  
– 25 років.

Виконком Білоцерківської сільської ради, 
рада ветеранів і члени громади щиро 

поздоровляють усіх іменинників і 
бажають мирного неба, безмежного 

щастя, міцного здоров’я, гармонії в душі 
та всього, всього найкращого.

Нехай сяють очі з ніжністю,
А серце розквітне радістю,

Хай доля красива, як соняшник,
Дарує вам щастя райдугу!

Дні народження відзначають  
члени нашої громади:

Торік через повномасштабне 
вторгнення Росії в Україну було 
скасовано проведення зовнішньо-
го незалежного оцінювання (ЗНО). 
Замість нього було вперше запро-
ваджено складання національ-
ного мультипредметного тесту 
(українська мова, математика, 
історія України). 

Цього року для здобувачів 
повної загальної середньої освіти 
знову скасовано державну підсум-
кову атестацію, а вступ до вишів 
відбуватимуться на основі на-
ціонального мультипредметного 
тесту (тепер уже вдосконаленого). 

Як і торік, складати тести по-
трібно з трьох предметів. Обов'яз-
ковими предметами є українська 
мова та математика. Третій пред-
мет абітурієнт обирає сам. Це 
предмет, профільний для вступу 
на певну спеціальність: біологія, 
хімія, фізика, англійська мова, 
історія або інші дисципліни. 

Усі три іспити пройдуть у один 
день, тривалість тесту – 180 хви-
лин. Абітурієнти самі розподіляти-
муть цей час між предметами. 

Дата Національного мульти-
предметного тесту поки що неві-
дома, але відомо, що він відбу-
деться в червні. Крім основної, 
передбачена й додаткова сесія (у 
червні-липні). У ній зможуть узяти 
участь ті вступники, які з поважних 
причин не пройшли тестування 
під час основної сесії.

Реєстрація для участі в оці-
нюванні відбудеться в квітні. 
Український центр оцінювання 
якості освіти обіцяє забезпечити 
безпаперову реєстрацію. Вступ-
ники матимуть змогу скористатися 
спеціальним сервісом на сайті цієї 
установи. 

Як і торік, випускники склада-
тимуть національний мультитест 
у спеціально обладнаних комп'ю-
терних аудиторіях навчальних 
закладів – тимчасових екзаме-
наційних центрах (ТЕЦ). ТЕЦ бу-
дуть створені в Україні і в деяких 
країнах, де найбільше переселен-
ців.

Після завершення виконання 
всіх завдань НМТ кожен учасник 
отримає інформацію про кількість 

тестових балів за кожний блок. 
Для конкурсного відбору вико-

ристовуватимуть результати вико-
нання кожного блоку, переведені 
в шкалу 100–200 балів. Таблиці 
переведення Міністерство освіти і 
науки затвердить завчасно. Отже, 
одразу після тестування учас-
ник знатиме не лише кількість 
тестових балів, які він набрав, а 
й зорієнтується, якими є його ре-
зультати для вступу. 

Якщо торік для вступу на 
контрактну форму навчання до-
статньо було дати одну правильну 
відповідь по кожному предмету, 
то цього року встановлено поро-
говий бал. Для більшості спеціаль-
ностей він становить 130 балів, 
для спеціальностей «Право» та 
«Міжнародні відносини» – 140 
балів, а для «Медицини» та «Сто-
матології» – 150 балів. Щоб отри-
мати 100-200 балів, потрібно на-
брати за кожним блоком НМТ не 
менше 10% від загальної кількості 
тестових балів. 

Завдань із відкритою формою 
відповіді цього року не буде. Пе-

редбачені завдання з короткою 
формою відповіді, де замість про-
пуску потрібно вписати число або 
слово.

Абітурієнт може подати мак-
симум 20 заяв на вступ, із них 
максимум п’ять заяв на бюджет. 
Середній бал атестата при вступі 
враховуватися не буде, водночас 
враховуватиметься регіональний 
коефіцієнт, який визначать най-
ближчим часом.

Вступники до магістратури на 
основі ступеня бакалавра скла-
датимуть Єдиний вступний іспит 
(ЄВІ), у якому передбачено два 
блоки: тест загальної навчальної 
компетентності (ТЗНК) і тест з іно-
земної мови (англійської, німець-
кої, французької, іспанської). 

Для вступу на спеціаль-
ності 05 Соціальні та поведін-
кові науки, 06 Журналістика, 
07 Управління та адміністрування, 
08 Право, 28 Публічне управлін-
ня та адміністрування, 29 Міжна-
родні відносини потрібно буде 
скласти Єдиний фаховий вступний 
іспит (ЄФВВ).

Україна — єдина
Ми — єдина країна, єдина держава!
Ми не можем ділитись на Захід і Схід.
В цім краю віковічна дідів наших слава
І прадавній великий козацький наш рід.

Кров’ю й потом ми землю свою боронили
Від навали чужинців, що пхались до нас.
Ми цю землю любов’ю своєю святили
Й світлий промінь любові в душі не погас.

Ми руками ґрунти всі її перебрали,
Бо трудились віками на рідних полях.
Ми сльозами і хлібом її засівали,
І любов до Вітчизни — у наших серцях.

Україно моя! Пресвята й неподільна,
Як би ворог не мріяв тебе розділить!
Ти земля, дана Богом нам, рідна і вільна!
І тобі, Україно, єдиною жить!

Ми ніколи тебе не дамо на поталу,
Будем мужньо і сміло свій край боронить.
Навіть діти сьогодні дорослими стали.
Ми у рабстві ніколи не будемо жить!

               Надія Красоткіна.

16 лютого на базі Бірківської гімна-
зії відбулася виїзна нарада керів-

ників освітніх закладів громади. А оскільки 
того дня в Україні відзначали День єднання, 
учасники наради долучилися до виховних 
заходів, приурочених до свята. Так, бірківсь-
кі вчителі підготували та провели для учнів 
виховний захід  «Україна – єдина країна», а 
вихователі дошкільного підрозділу – інтегро-
ване заняття для дошкільнят «Мова рідна 
барвінкова». 

Розпочався День єднання о 10-й годині 
ранку з виконання Державного гімну Украї-
ни. Водночас на щоглі, встановленій на 
подвір’ї гімназії, здійнявся в небо синьо-бла-
китний прапор України. 

Присутні хвилиною мовчання вшанували 
пам'ять про загиблих за незалежність Украї-
ни, після чого в просторому кабінеті біології 
розпочався власне сам виховний захід.

Тут зібралися всі учні гімназії (а це понад 
50 дітей) та майже всі педагогічні працівники 
закладу. Вони працювали окремими група-
ми, але настільки чітко та злагоджено, що цю 
єдність відзначили всі учасники наради. 

Діти виконували завдання різної склад-
ності залежно від віку: одягали в національ-
ні костюми українця та українку; складали з 
пазлів карту України; розфарбовували дер-
жавні символи; створювали малюнки на 
тему «Україна за мир» та «Україна єдина»; 
обирали картинки, на яких зображені сім чу-
дес України, й розповідали про них; обирали 
портрети видатних українців і теж розповіда-
ли про них…

Усі учні були святково вбрані: здебільшо-
го у вишиванках, із синьо-блакитними стріч-
ками. У всіх на столах були долоньки єдності 
жовтого та блакитного кольорів, які згодом 
вони приклеїли на карту України по контуру 
кордону.  

На завершення заходу діти виконали 
патріотичну пісню й усі разом створили лан-
цюг єднання.

А дошкільнята у супроводі своїх виховате-
льок Оксани Филонівни Пруднікової та Ольги 
Олександрівіни Копін здійснили захоплюючу 
мандрівку. На зупинках «Казкова», «Вихов-
на», «Колискова» та «Лялькова» діти викону-
вали різноманітні завдання й за це отриму-
вали конверти з квітами. Із них вони в кінці 
заняття зробили віночок-оберіг, який і став 
символом єднання.

Отримавши потужний емоційний заряд, 
трохи розчулені керівники освітніх закладів 
перейшли до спортивної зали, де й відбулася 
нарада. 

Спочатку практичний психолог Бірківської 
гімназії Тетяна Миколаївна Гайдамака про-
вела міні-тренінг «Психологічна стійкість в 
умовах війни». Тренерка буквально випромі-

нювала  позитив, а її поради були простими, 
конкретними й дуже актуальними. Тож ко-
ристь від тренінгу відзначили всі учасники 
наради.

Завідувачка відділу освіти, молоді та 
спорту Людмила Володимирівна Якимен-
ко порушила одразу кілька важливих для 
освітян питань. Вона порадила, як слід оби-
рати підручники для учнів 1 класу, працю-
вати з автоматизованою інформаційною 
системою «Я–ПСИХОЛОГ», а на завершення 
розповіла про особливості формування бюд-
жету освітньої галузі.

Справа в тому, що цього року в освітній 
субвенції з Держбюджету не враховані ви-
плати педагогам за проведення занять з 
варіативної частини навчальної програми, 
курсів за вибором та гурткову роботу. Однак 
хвилюватися освітянам не варто: депутати 
Білоцерківської сільської ради подбали про 
оплату їхньої праці й виділили з бюджету гро-

мади відповідні кошти. 
Про це, зокрема, й розповів керівникам 

закладів освіти Білоцерківський сільський 
голова І. В. Лещенко, який теж узяв участь у 
нараді.

Наступний блок питань, який обговори-
ли на нараді, стосувався дотримання норм 
та вимог до організації харчування. Пред-
ставниця Держспоживслужби Віра Іванівна 
Костенко, яка доповідала з цього питання, 
наголосила, що відповідальність дорослих   
неодмінно збереже здоров'я дітей.

 На думку І. В. Лещенка, саме безпека ді-
тей має бути пріоритетом у роботі навчаль-
них закладів. Підбиваючи підсумки наради, 
сільський голова акцентував на відповідаль-
ності керівників закладів освіти за навчаль-
ним та виховним процесом та контролю за 
роботою вчителів.

Ніна КОРНІЄНКО.

Три в одному: на День єднання у Бірках відбулися 
одразу два виховних заходи й нарада директорів

Фото на згадку: керівники освітніх закладів і вихованці дошкільного підрозділу Бірківської гімназії

Під час виховного заходу «Україна – єдина країна»

17 лютого 2023 року в Білоцер-
ківському ліцеї відбулася робоча нарада за 
участю педагогічного колективу й менторів 
швейцарсько-українського проєкту DECIDE 
«Демократизація для розвитку демократич-
ної освіти». 

Ментори Тетяна Устименко та Ірина Мі-
щенко просто й доступно пояснили вчите-
лям, що таке стратегія розвитку та які прин-
ципи її впровадження. Після цього провели 
цікаву колективну роботу в групі, де кожний 
учасник зміг висловити свою думку та пред-
ставити роботу команди.  

В подальшому педагогічний колектив має 
самостійно розробити Стратегію розвитку 
свого закладу, а представники проєкту коор-
динуватимуть цю роботу. 

У засіданні взяли участь Білоцерківський 
сільський голова І. В. Лещенко та начальниця 
відділу освіти Л. В. Якименко.

Обговорювали стратегію розвитку ліцею

Замість ЗНО – НМТ, але інший, ніж торік


